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COMUNICATO STAMPA 
 

Società di persone, in linea Unico 2009  
Spazio alle novità su interessi passivi e spese di rappresentanza 

 
Al via la versione definitiva di Unico 2009 Società di persone, con le relative istruzioni, 
disponibile da oggi sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, 
www.agenziaentrate.gov.it.  
 
Il modello recepisce le novità della Finanziaria 2008 sulla nuova gestione delle perdite 
per l’attività d’impresa in contabilità semplificata e per il lavoro autonomo. Le nuove 
disposizioni riguardano anche la deducibilità degli interessi passivi, prevista 
dall’articolo 61 del Tuir, dopo la soppressione delle norme sulla thin capitalization e sul 
pro-rata patrimoniale. Viene meno anche la possibilità di dedurre extra-contabilmente 
determinati componenti negativi con la modifica all’art. 109, comma 4, lett. b), del 
TUIR. 
 
In primo piano anche la reintroduzione nel quadro RM della sezione dedicata alla 
rivalutazione del valore dei terreni e nel quadro RT quella dedicata alla rivalutazione 
delle partecipazioni e alle modifiche apportate dalla manovra d’estate alle plusvalenze 
di natura finanziaria. 
 
Una novità assoluta è l’estensione del regime della Tonnage tax anche alle società di 
persone con l’introduzione, nel modello, del nuovo quadro RJ. 
 
Nel nuovo Unico SP trovano spazio anche le disposizioni del decreto anticrisi, con 
l’aggiunta di tre nuove sezioni nel quadro RQ dedicate alla rivalutazione dei beni mobili 
e immobili e all’affrancamento del saldo attivo di rivalutazione. 
 
Il nuovo modello consente, infine, di dedurre dal reddito d’impresa il 10 per cento 
dell’Irap e include gli aggiornamenti ai criteri di deducibilità delle spese di 
rappresentanza. 
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